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13.3 洛朗级数
13.3.1、洛朗级数的定义

1、问题的引入
由上一节知f (z) 在 z - z0<R 内解析，则在该圆域

内, f (z)可展开成 z - z0的幂级数。若 f (z) 在z0点

不解析，但在圆环域 R1<z - z0<R2 内解析，那么，

f (z)能否用级数表示呢？

例如，
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由此推想，若f (z) 在R 1<z - z0<R2 内解析, f (z) 

可以展开成级数，只是这个级数含有负幂次项,即
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本节将讨论在以z 0为中心的圆环域内解析的函数

的级数表示法。
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2、洛朗级数的定义 ---含有正负幂项的级数

定义 形如
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---洛朗级数
正幂项(包括常数项)部分：
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:几个结论

:1 成、洛朗级数由两部分组

内收敛它在析部分

称为洛朗级数的解正幂部分
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级数发散。级数收敛则当

设其收敛半径为级数为幂级数对变数
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而且可以逐项求导和的解析内其和函数是
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定理
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展开式内的在称为 LaurentRzzRDzf 201:)( −

3、洛朗展开定理

一般用间接法。

函数的洛朗级数展开式注：求在圆环域内解析
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在圆环域：函数例
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13.3

课后作业：

朗级数。内的解析函数展开成洛、会将在 2011 RzzR −

总结


